

# Pilníkovský občasník



První číslo občasníku města Pilníkov roku 2013

## Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vás nejdříve pozdravit, po delší přestávce se Vám do ruky dostává opět „Pilníkovský občasník“, který poskytne informace o zásadních věcech, které jsou v současné době velmi aktuální, jako je zpracovávání územního plánu, výstavba nových bezbariérových chodníků, příprava veškerých dokumentů pro realizaci akce ČOV a kanalizace. Město Pilníkov samozřejmě nezapomíná na údržbu bytových a nebytových prostor, hlavně společné prostory některých domů nejsou v dobrém stavu. Pokračuje se na obnově některých drobných sakrálních staveb na území města.

Vážení spoluobčané, s příchodem jara bychom neměli zapomínat na vzhled svého domu, svého okolí. Určitě by byl Pilníkov krásnější, kdyby si každý majitel rodinného domu nebo své provozovny udržoval budovu v přijatelném stavu a udržoval pořádek kolem své nemovitosti. Chtěl bych Vás požádat o nápravu, samozřejmě dle Vašich schopností. Předem Vám děkuji.

Jako informaci dodávám, že od 29. 4. 2013 bude otevřen sběrný dvůr na pile v době od 9.00 do 11.00 hod. Také bude otevřena sběrna kovového odpadu.

Jiří Haken, starosta

## Územní plán Pilníkov

Rozvoj města Pilníkov byl do konce roku 2010 usměrňován Územním plánem sídelního útvaru a jeho změnou č. 2, jehož platnost byla ukončena na základě ustanovení § 187, odstavec 1, zákona č. 186/2006 Sb., o územním plánování a stavebního řádu (stavební zákon), v znění pozdějších předpisů. K dnešnímu dni město Pilníkov nemá žádnou územně plánovací dokumentaci ani žádný územně plánovací doklad, podle kterých by město řídilo a uskutečňovalo svůj rozvoj. Na základě již schváleného zadání územního plánu Pilníkov, ÚP Pilníkov umístí v území koridor pro přeložku silnice č. 1/16, čistírnu odpadních vod a ostatní objekty veřejné technické infrastruktury. Vymezí plochy pro výstavbu rodinných domů, stanoví podmínky pro výstavbu v městské památkové zóně i celém území města. 16. 12. 2010 usnesením č. 5/2010 rozhodlo zastupitelstvo města o pořízení Územního plánu Pilníkov. V r. 2011 byly zpracovány Doplňující průzkumy a rozborů Pilníkov firmou TENET, spol. s r.o. Trutnov. V tomto roce byla podána žádost na MěÚ Trutnov o pořízení Územního plánu Pilníkov. Pořízovatelem (MěÚ Trutnov) a určeným zastupitelem zpracována Zadání územního plánu Pilníkov, které bylo projednáno a schváleno zastupitelstvem města 15. 6. 2011.

V roce 2012 bylo vyhlášeno výběrové řízení na zpracovatele ÚP Pilníkov a uzavřena smlouva o dílo s vybraným zpracovatelem a to firmou TENET, spol. s r.o. Trutnov. Cena díla je 290 000,- Kč bez DPH. 18. 3. 2013 byli členové zastupitelstva seznámeni s návrhem ÚP Pilníkov. Do poloviny r. 2013 proběhne společné jednání dotčených orgánů, sousedních obcí, kraje (návrh bude zveřejněn na webových stránkách). Veřejnost se těchto jednání neúčastní, ale může podávat připomínky. Po společných jednání, stanovisku Krajského úřadu KHK a provedení úprav bude návrh ÚP Pilníkov předložen na podzim r. 2013 k veřejnému projednávání.

Jiří Haken, starosta

## Údržba bytového fondu a nebytových prostor

V roce 2013 nechalo město vymalovat společné prostory v bytovém domě čp. 22 a domě s pečovatelskou službou čp. 100 firmou Malba, Josef Sobl Trutnov. V tomto roce také dojde k výměně oken v bytové jednotce v 1. poschodí domu čp. 151. Neutěšený stav společných prostor je také v domech čp. 42, 58 a dalších. Městu se také zatím nedaří prodat některé domy, např. čp. 382 v Nádražní ulici, čp. 68 v ulici Náměstí či byty v domě čp. 39 v ulici Trutnovská a bytovém domě čp. 145 v ulici Hradčín. V budově sokolovny čp. 21 dojde k úpravě vytápění, nově vznikne samostatné vytápění bytové jednotky a společných prostor tělocvičny. Na Krajský úřad KHK se podařila žádost o příspěvek na výměnu střešní krytiny. Je také připravena projektová dokumentace na rekonstrukci sociálního zařízení v této budově a hledá se vhodný dotační titul na získání finančního příspěvku.

Jiří Haken, starosta

## Drobné sakrální stavby v okolí Pilníkov

V roce 2010 se podařilo opravit boží muka s křížem z r. 1718, stojící u křižovatky silnic Trutnov – Hostinné s odbočkou na Vlčice. Opravu provedla firma Kamenictví J+D Novotný z Čermné, celkové náklady ve výši 90 000,- Kč, nadační příspěvek 30 000,- Kč od Nadace VIA. Do projektu se zapojili místní hasiči, firma Lesy-voda,s.r.o. Pilníkov, hudební skupina Kaluže (Tlupa Tlap), a žáci místní ZŠ. Často se zde zastavovali pocestní z řad turistů, cyklistů a obyvatel a zapálili zde i svíčku. Bohužel na konci ledna 2013 došlo k poškození pomníku a odcizení sošky, umístěné za skleněnou výplní v nice. Město Pilníkov nechá opravit poškozené části pomníku a doplní niku nějakým církevním symbolem.

V letošním roce bude opraven kamenný podstavec s litinovým křížem z r. 1852 na vrchu, označeném U Kříže" při polní cestě do Čermné. Opravu provede firma Kamenictví J+D Novotný z Čermné. Celkové náklady činí 138 200,- Kč vč. 21 % DPH, příspěvek od Nadace VIA ve výši 80 100,- Kč, což je 50 % všech celkových nákladů. Obnovu podstavce zahrnují práce dobrovolníků a také dary. Realizace je naplánovaná na období duben–červenec 2013.

Po několika neúspěšných jednání se konečně podařilo udělat první krok směřující k záchraně kapličky sv. Maří Magdalény z r. 1737, která se nachází v lesích za Kolkovnou na p.p.č. 1002 v k.ú. Pilníkov I. Majitel pozemku pod kapličkou – Lesy ČR souhlasí s prodejem části tohoto pozemku s právem přístupu. Firma STAVA Trutnov zahájila přípravu na zhotovení projektové dokumentace. Poté bude Město Pilníkov hledat vhodný dotační titul. V lednu 2011 nechalo město provizorně zakrýt velmi poškozenou střechu plachtou, aby nedošlo ke zřícení klenby. Dále byly odstraněny náletové dřeviny v těsné blízkosti stavby.



## Kostel Nejsvětější Trojice

Římskokatolická církev, arciděkanství Trutnov, jako vlastník místního kostela, podala v r. 2012 žádost o zařazení této památky do Programu záchran historického dědictví, což umožňuje čerpat finanční prostředky každý rok. Podle neoficiálních zpráv zatím nebyla žádost kladně vyřízena. O finanční prostředky se nežádalo ani z rozpočtu Královéhradeckého kraje.

Jiří Haken, starosta

## Investiční akce

### Chodníky

Od listopadu loňského roku se realizuje akce s názvem „Bezbariérové a bezpečné chodníky v Pilníkově“ – I. etapa. Projekt zpracovala firma ATELIER 11, s.r.o. Hradec Králové, dotace na projekt činila 312 000,- Kč a byla přidělena v roce 2009. Firma A-SANGEO, a.s., Pečky vypracovala a podala žádost o příspěvek z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury. Opakovaná žádost byla v r. 2012 nakonec úspěšná. 6. září 2012 byla s SFDI podepsána smlouva o poskytnutí příspěvku ve výši 2 400 000,- Kč. Na základě výběrového řízení se realizace ujala firma KOBLA, spol. s r.o. Pečky, vysoutěžená cena činila 5 945 800,- Kč vč. DPH. I. etapa se realizuje v úseku od areálu firmy TALPA, spol. s r.o. Pilníkov po budovu ZŠ čp. 50, vše v ulici Trutnovská, po pravé straně ve směru na Hostinné, u domu čp. 55 (p. Koláčný) se přechází na druhou stranu a před ZŠ čp. 50 zpět na pravou stranu ke škole. Stavební dozor zajišťuje p. Miloš Haase ze sdružení SVS Malé Svatoňovice, stavbyvedoucího vykonává p. Ivo Šubrt, koordinátorem BOZP je firma S.E.Q., spol. s r.o. Trutnov. Poradenskou činnost v administraci projektu zajišťuje Ing. Jana Holanová z firmy A-SANGEO. Realizace I. etapy bude ukončena do 30. 6. 2013.

### ČOV a kanalizace

Velkou investiční akcí je akce s pracovním názvem „Pilníkov – ČOV a kanalizace“. Připravuje se již několik let. Projektovou dokumentaci pro územní rozhodnutí zhotovila firma PROVOD – inženýrská společnost, s.r.o. Ústí nad Labem. Projektovou dokumentaci pro stavební povolení vypracovala firma ŠINDLAR s.r.o. Hradec Králové. Projekt řeší odvedení a čištění splaškových vod z města Pilníkov a výstavbu ČOV Pilníkov na 1800 EO. Jedná se o výstavbu kanalizačních gravitačních stok, kanalizačních výtlačků tlakové kanalizace včetně veřejných čerpacích stanic odpadních vod. Dále se jedná o výstavbu podružných řadů včetně domovních čerpacích stanic. Splaškové odpadní vody budou odváděny prostřednictvím vybudované kanalizační sítě na navrhovanou ČOV. Celkem bude vybudována gravitační kanalizace v celkové délce 5 991 m., dále bude vybudována tlaková kanalizace v celkové délce 7 426 m. Na základě vítězné nabídky ze dne 30. 11. 2012 zhotovila firma ŠINDLAR GROUP s.r.o. Hradec Králové zadávací projektovou dokumentaci pro výběr zhotovitele stavby a projektovou dokumentaci pro provádění stavby. Do dnešní doby činí náklady na přípravné práce 2 872 169,- Kč. Několik informací k harmonogramu projektu: do konce března byly ukončeny práce na projektování, do konce května bude ukončeno výběrové řízení projektového manažera, jehož součástí je řešení technického dozoru a koordinátora BOZP. Do konce září tohoto roku bude ukončeno výběrové řízení na zhotovitele stavby, výběrové řízení na výběr banky pro poskytnutí úvěru. Dále bude SFŽP kontrolovat všechny podklady (asi půl roku), na základě kterých vydá rozhodnutí o poskytnutí dotace (peníze EU) a smlouvu o poskytnutí podpory (peníze SFŽP ČR). Pak by měla následovat vlastní realizace stavby a to I. etapa – březen 2014 až červen 2015. Celkové náklady vč. 10% rezervy činí 93 975 000,- Kč., dotace bude ve výši 74 %, bankovní úvěr ve výši 17,5 mil. Kč, půjčka od veřejného subjektu(SFŽP) ve výši 7,6 mil. Kč.

Jiří Haken, starosta

## Městská památková zóna Pilníkov

Městská památková zóna Pilníkov vznikla na základě Vyhlášky Ministerstva kultury ČR č. 108/2003 Sb., o prohlášení území s historickým prostředím ve vybraných městech a obcích za památkové zóny a určování podmínek pro jejich ochranu ze dne 1. dubna 2003, která nabyla účinnosti dnem 1. září 2003.

Na území této památkové zóny se nacházejí také objekty zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, které jsou v majetku města. Jedná se o klasicistní kašnu s pelikánem, sousoší Nanebevzetí Panny Marie a domy č.p. 33 a 34 na náměstí. Dále se zde nacházejí měšťanské domy ve vlastnictví fyzických osob. Jedná se o domy č.p. 28-32. Dominantou centra města je kostel Nejsvětější Trojice, který je v majetku Římskokatolické církve – arciděkanství Trutnov. Snahou vlastníka je zařadit tento objekt do Programu záchran architektonického dědictví, který je vyhlášen Ministerstvem kultury ČR. Zatím kostel získával dotace z Havarijního programu vyhlášeného rovněž Ministerstvem kultury. Finanční prostředky jsou poskytovány přímo církvi. Příspěvek na záchranu kostela poskytuje rovněž Město Pilníkov. Rozsah poškození a havarijní stav objektu si však vyžadují poskytnutí většího množství financí, než které dosud byly získány. Proto je snaha o zařazení této památky do Programu záchran, který přece jen nabízí dotace ve větším rozsahu.

Na kulturní památky zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek je možné čerpat dotace z dalšího programu Ministerstva kultury, kterým je **Program regenerace městských památkových rezervací a zón**. Do tohoto programu spadá i Městská památková zóna Pilníkov. Aby mohla být dotace poskytnuta musí mít žadatel (obec, fyzická nebo právnická osoba, církev) zpracován projekt požadovaných stavebních úprav, rozpočet a dále vyjádření příslušného správního orgánu, kterým je odbor výstavby Městského úřadu Trutnov – stavební úřad a oddělení památkové péče. Památkáři se vyjadřují k předloženým úpravám z hlediska zájmu státní památkové péče. Na základě tohoto souhlasu následně stavební úřad vydá buď stavební povolení, nebo souhlas s provedením ohlášených stavebních úprav. Takto odsouhlasené žádosti s těmito příslušnými vyjádřeními se zasílají na Městský úřad Pilníkov. Tento úřad po jejich schválení žádá Ministerstvo kultury ČR o poskytnutí finančního příspěvku z Programu regenerace MPZ. V případě kladného vyřízení poskytne město žadateli dotaci. Vlastník památky obdrží Rozhodnutí o přidělení finančního příspěvku vydaný Městským úřadem, ve kterém je uvedena přidělená částka a podmínky, jak s příspěvkem naložit (dodržení podmínek stanovených orgánem památkové péče, vyúčtování atd.).

Ministerstvo kultury ČR může rovněž městům a obcím poskytnout finanční prostředky na záchranu významných památkových hodnot určených objektům, které nejsou zapsány kulturními památkami a současně se nacházejí na území městské památkové zóny. Dotace je však určena pouze objektům, které jsou ve vlastnictví příslušné obce nebo města.

Dalším dotačním titulem, které se týká kulturních památek a objektů situovaných na území městské památkové zóny je program **Obnova památkového fondu na území Královéhradeckého kraje**, který byl schválen Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje. Tento program je zaměřen především na obnovu a nátěr střech, statická opatření, obnovu oken, fasády, restaurování kulturních památek. Z tohoto programu však **nesmí být prováděna modernizace domů** (tj. zateplování, plastové výplně, kanalizace, vytápění apod.) nebo nástavby, přístavby či půdní vestavby. Žádosti o příspěvek z tohoto programu se podávají v měsíci únoru.

Bližší informace k jednotlivým dotačním titulům můžete získat na Městském úřadu Pilníkov. Proto žádáme občany města, kteří jsou vlastníky domů umístěných na území Městské památkové zóny Pilníkov a mají zájem o provedení údržbových prací na svých nemovitostech, aby se o možnostech dotací v oblasti památkové péče informovali na městském úřadu. O dotačních titulech v oblasti památkové péče informujeme již nyní, neboť doba potřebná od zpracování záměru obnovy k vlastní realizaci vyžaduje nezbytný čas na přípravu všech podkladů (souhlasy orgánů státní správy, smlouva o dílo se stavební firmou, rozpočet akce). Protože se může jednat i o téměř roční záležitost, žádáme ještě jednou občany, kteří plánují provedení oprav v roce 2014, aby se již nyní informovali o možnostech získání dotace na úseku péče o kulturní dědictví určené na provedení údržbových prací na území Městské památkové zóny Pilníkov.

František Hubáček



## Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vás tímto informovat o dvou celospolečenských akcích, které se v současné době připravují. V prvním případě se jedná o akce, které jsou v posledních letech pravidelnou událostí při které se setkáváme se svými sousedy, přáteli z Vítězné a se zahraničními partnery z polského Marciszowa. Tyto akce jsou připravovány pod záštitou Euroregionu Glacensis a na poslední pořádanou, „Krkonoše z Pilníkovské vyhlídky“, si jistě vzpomínáte.

Toto setkání bude desátého srpna 2013 v areálu koupaliště a sportovního hřiště, tentokrát pod názvem „Lidové zvyky, tradice a řemesla“. Toto je ten první důvod, proč se na Vás prostřednictvím Pilníkovského občasníku obracím. V rámci tohoto setkání připravujeme výstavu historických předmětů a písemností. Tato výstava nese pracovní název „Co nám vydá půda“. Smyslem celé akce je seznámit návštěvníky s naší historií a tradicemi.

Chtěl bych Vás tímto požádat o spolupráci, při které by jste se podívali po půdách, kůlnách, skladech, dílnách a prohlédli skříně, šuplíky, kufry, truhly a krabice. A pokud objevíte historické předměty, týkající se jakékoliv lidské činnosti například řemeslné, zemědělské, lesnické, lékařské, gastronomické, činnosti různých služeb a samozřejmě i předměty běžné denní potřeby, tak mě prosím kontaktujte.

Toto Vaše „pátrání“ může přinést užitek i pro druhou kulturně - společenskou událost. Tou je příprava publikace k pětistému výročí města Pilníkov. V současné době neexistuje obdobná kniha a zastupitelstvo města se rozhodlo k tomuto výročí knihu vydat. Osobně jsem pak zodpovědný za realizaci této publikace. Chtěl bych využít každé příležitosti, kde bychom se mohli něco nového z naší historie města dozvědět. Nemusí se jednat pouze o dávnou historii, ale zajímají nás i období první republiky, válek a poválečné a období budování socialismu. Především bychom chtěli publikovat písemnosti, fotografie, pohlednice, firemní tiskoviny (faktury a doklady), novinové výstřižky, kresby a malby, plány, mapy, korespondenci a jistě i mnoho dalších předmětů, které mají něco společného s historií města Pilníkov.

Pokud již o těchto zajímavých předmětech víte, nebo se Vám je teprve podaří objevit, tak mě prosím neváhejte kontaktovat na telefonním čísle 603 162 716, popřípadě na e-mailovou adresu klapka@hi-net.cz. Můžete mi také nechat vzkaz do poštovní schránky v č.p. 31 na náměstí a já se s Vámi následně setkám.

Ubezpečuji Vás, že se bude s těmito předměty manipulovat citlivě a s odborným přístupem a že Vám budou po zdokumentování, nebo případném vystavení v pořádku navraceny. Na každý přijatý předmět bude vystaveno potvrzení o zapůjčení. S odborným popisem předmětu nám pomohou pracovníci Muzea Podkrkonoší v Trutnově.

Předem Vám děkuji za ochotu a za pozornost.  
Za městské zastupitelstvo  
Miroslav Klapka

## Klub důchodců při Městském úřadě v Pilníkově

Klub důchodců byl založen 5.10.2009. Počet členů 20 zůstává stále stejný. Stísněné podmínky zatím neumožňují rozšiřování o další členy. Připravuje se oprava místnosti pro jednání v budově tělocvičny. Rozdělení topení na samostatné okruhy, vymalování a doplnění stolů a židlí. Umožní to členům všech zájmových sdružení rozšířit členskou základnu a mít prostor k jednání. Činnost klubu důchodců: Také v letošním roce proběhne na jaře a na podzim sběr použitého ošacení pro Diakonii Broumov a sběr starého papíru. V červenci se uskuteční výlet do Pardubic s plavbou lodí po Labi, v říjnu navštívíme divadelní představení a v prosinci již tradiční vánoční koncert V. Hybše. Do našeho klubu zveme další zájemce z řad občanů v důchodovém věku.

Věra Janotová - předsedkyně

## Plán akcí komise pro kulturu a sport v roce 2013

30. dubna	Čarodějnickýslet
8. května	Tajný výlet okolím našeho města
1. června	Dětský den
10. srpna	Městské slavnosti - Den města
září	Vítání občánků
říjen	Výlet na kolech
31. říjen	Lampionový průvod
listopad	Posezení s důchodci
1. prosinec	Mikulášská nadílka

Případné změny akcí budou včas zveřejněny na webových stránkách města nebo na plakátech.

Mgr. Veronika Sokolovičová – předsedkyně komise pro kulturu a sport



## ***Rybáři místní skupiny Pilníkov***

---

Rybáři místní skupiny Pilníkov zahájili svou letošní rybářskou sezónu účastí na výroční členské schůzi. Tato se uskutečnila na konci měsíce ledna v místní restauraci „Slunce“ a touto cestou ještě jednou děkujeme personálu tohoto zařízení za poskytnutý azyl a příjemnou obsluhu. Za účasti 68 členů byl v rámci zvoleného programu přijat plán práce a akcí připravovaných pro rok 2013. Při plnění hospodářského plánu práce odpracují naši členové více jak 800 brigádnických hodin a to především při správě a údržbě svěřených revírů. Jedná se o sekání trávy kolem rybníků, sekání ledu, slovy a čištění potoků, vysazování ryb, kde hlavní násadovou rybou je pstruh obecný z vlastní produkce lihně naší organizace, dále práci s mládeží a ostatní činnosti. Pro mladé rybáře místní skupiny Pilníkov zajišťujeme v měsíci květnu účast na „Rybářské olympiádě mládeže“ na revíru Dolce. V měsíci červnu pak letní rybářský tábor v rekreačním zařízení Velký Vřeštov. Obě tyto akce pro mladé rybáře jsou zajišťovány především z finančních prostředků poskytnutých Městským úřadem Pilníkov. I zde opětovně děkujeme za vstřícnost a finanční podporu.

Touto cestou dále zveme nejen rybáře ale celou ostatní veřejnost na rybářské závody v lovu kapra na revíru Dolce. Závody se uskuteční v sobotu dne **11. května 2013** a soutěžit se bude o hodnotné věcné ceny. Pozvání platí také pro následující den, neděli **12. května 2013** kdy na témže revíru Dolce se bude konat již zmíněná akce „Rybářská olympiáda mládeže“. Jedná se o soutěž mladých a začínajících rybářů v rybolovné technice a lovu ryb. Po oba dny bude pro všechny přítomné zajištěna možnost dobrého občerstvení, včetně rybích specialit.

Slavík Miroslav - předseda místní skupiny

## ***Historie - Spolek divadelních ochotníků v Pilníkově***

---

Ustavení se 1. 2. 1947

Předseda: Josef Bařka, později Josef Kňourek

Pokladník: Alžběta Prokopcová

Jednatel: Dana Nováková

Repertoár: pro dospělé - Hadrián z Římsů, Lucerna, Otec, Figarova svatba, Nejlepší lék, Pasekáři, Dědkové, Hirošima, Bařoh, Královský polibek, Svátek pana ředitele

pro děti - Perníková chaloupka, Kráska a zvíře, Sedm trpaslíků

Financování: členské příspěvky, dary, výtěžky z divadelních představení.

Kostýmy, kroje a paruky většinou z půjčoven v Trutnově, Hradci Králové a jinde.

Stálých členů bylo asi 25, další jen příležitostně na určité hře.

Představení se konala na sále hotelu Slunce v Pilníkově, dále i v okolních obcích – Chotěvice, Vlčice, Staré Buky, Čermná.

Spolek své hry nacvičoval jak v domácnostech svých členů, tak i na sále hotelu Slunce.

Opona byla sametová, červená s třásněmi.

Režiséři: Jan Vyšanský, Josef Bařka, Jaroslav Pfeifer, Zdeněk Svoboda, Josef Kňourek.

Poslední divadelní představení se konalo v r. 1961 hrou Cena vítězného konce před zaplněným sálem v Pilníkově.

Jiří Haken - kronikář města

---

Chtěl bych Vám poděkovat za pozornost a popřát krásné prožití léta a s tím spojených dovolených.

Pilníkovský Občasník  
Sestavil František Hubáček, místostarosta města